Итоговый тест по литературе за курс 10 класс
1 вариант.
1.  «Лучом света в тёмном царстве» Добролюбов назвал:

а) Кулигина;

б) Катерину;

в) Бориса.

2.  Кто из героев драмы «Гроза» не относится к жертвам «тёмного царства»?

а) Катерина;

б) Борис;

в) Дикой.

3.  Главного героя романа Гончарова «Обломов» звали:

а) Илья Иванович;

б) Илья Ильич;

в) Илья Васильевич.

4.  В детстве в Илье Обломове:

а) воспитывали трудолюбие;

б) ограждали от трудностей;

в) приучали к самостоятельности.

5.  Нигилистом называет себя в романе «Отцы и дети:

а) Павел Петрович Кирсанов;

б) Аркадий;

в) Базаров.

6.  Идейные споры в романе «Отцы и дети идут между»:

а) Базаровым и Аркадием;

б) Базаровым и Павлом Петровичем Кирсановым;

в) Павлом Петровичем и Николаем Петровичем.

7.  Н.А. Некрасов пишет о судьбе русской женщины в стихотворении:

а) «Зелёный шум»;

б) «Элегия»;

в) «Тройка».

8.  В центре Некрасовской поэмы «Кому на Руси жить хорошо»:
а) собирательный образ русского дворянства;

б) собирательный образ русского крестьянства;

в) царь и его приближённые.

9.  С большущей сивой гривою,

Чай 20 лет не стриженной,

С большущей бородой.

Дед на медведя смахивал.

Это портрет:

а) Якима Нагого;

б) Ярмила Гирина;

в) Савелия.

10. Кто из героев не относится к борцам за народ?

а) Гриша Добросклонов;

б) Князь Переметьев;

в) Яким Нагой.

11. Главная причина преступления Раскольникова:

а) хотел помочь матери и сестре;

б) хотел добыть средства, чтобы закончить университет;

в) хотел проверить, к какому типу людей он относится.

12. К «сильным мира сего» не относится:

а) Лужин;

б) Мармеладов;

в) Свидригайлов.

13. После преступления Раскольников страдает от того:

а) что убил человека;

б) что оказался «тварью дрожащей»;

в) что не смог помочь матери и сестре.

14. Мать Бориса Друбецкого звали:

а) Анна Михайловна;

б) Марья Ивановна;

в) Лидия Васильевна.

15. Роман «Война и мир» - это:

а) социально-психологический роман;

б) исторический роман;

в) роман-эпопея.

16. Показывая Наполеона и Кутузова, Наташу и Элен, Толстой применяет такой приём, как:
а) антитеза;

б) гротеск;

в) гипербола.

17.  «Олицетворением духа простоты и правды» кажется Пьеру:

а) Тихон Щербатый;

б) Тушин;

в) Платон Каратаев.

18. Основная идея «Очарованного странника» состоит в следующем:

а) русский человек совсем справится

б) русский человек всегда стремится к опасности

в) только в экстремальных ситуациях раскрывается человек
19. Псевдопатриотизм, полная оторванность от народной среды присущи посетителям и хозяевам гостиных

а) А.П.Шерер

б) Дома Ростовых

в) Дома князей Болконских

20. Как называется авторское пояснение, предваряющее или сопровождающее ход действия в пьесе
а) сноска           б) ремарка              в) пояснение                  г) сопровождение

21 . Салтыков – Щедрин использовал жанр сказки, потому что:

а) стремился приблизить литературу к народу

б) очерк, фельетон, рассказ исчерпали свои возможности

в) сказка – аллегорический жанр, позволяющий в сжатой, лаконической форме поставить и решить самые сложные и запретные проблемы
Итоговый тест по литературе за курс 10 класс

2 вариант

1. К какому литературному жанру можно отнести пьесу «Гроза» (по определению автора)?

а) комедия      б) трагедия         в) драма        г) лирическая драма

2. Катерина признается при людях  Тихону в своем грехе. Что заставляет ее это сделать?

а) страх перед свекровью                                                      
б) чувство стыда

в) желание искупить вину перед Богом и муки совести    
г) желание уехать с Борисом

3. Кульминацией «Грозы» можно считать эпизод:

а) расставание Катерины с Тихоном               
б) признание Катерины перед жителями города в неверности

в) встреча с Борисом                                         
г) сцена с ключом
4. Что мешает Обломову быть деятельным человеком?

а) бедность                    
б) болезнь                    
в) отсутствие цели               
г) воспитание и закономерности жизни
5. Глава «Сон Обломова» включена в роман для того, чтобы:

а) расширить представление о барской жизни

б) объяснить происхождение героя

в) объяснить причины апатии и бездеятельности героя
6. Образы Обломов и Штольца вводятся в роман по принципу:

а) сравнения                б) антитезы              в) дополнения              г) взаимного исключения
7. Вслед за Гоголем Гончаров использует предметно – бытовую деталь как важное средство характеристики персонажа. В романе «Обломов» такой деталью является:

а) книга          б) рояль         в) письменный стол       г) халат            д) трость
8.Кто из героев романа приближен к авторскому идеалу?

а) Обломов                            б) Штольц                в) Пшеницына         г) Захар
9. Роман «Отцы и дети» был посвящен:               
а) Чернышевскому     б) Некрасову      в) Добролюбову     г) Писареву    д) Белинскому

10.Основой конфликта романа «Отцы и дети» является:

а) ссора между Базаровым и П.П.Кирсановым

б) борьба буржуазно-дворянского либерализма и революционных демократов

г) борьба между либеральными монархистами и народом
11. Споры героев романа велись вокруг разных  вопросов, волновавших общественную мысль России. Найдите лишнее:

а) об отношении к культурному наследию                               
б) об искусстве, науке

в) о нравственных принципах и системе поведения человека

г) о положении крестьян                                  
д) об общественном долге, о воспитании
12. Кто был главным оппонентам Е.Базарова в спорах?

а) Аркадий         
б) П.П.Кирсанов    
в) А.Одинцова           
г) Н.П. Кирсанов         

д) В.И.Базаров
13 .Какой момент в биографии Е.Базарова стал переломным в осознании своей личности:

а) любовь к Одинцовой         
б) разрыв с Аркадием            
в) спор с П.П. Кирсановом            

г) посещение родителей
14. «Очарованный странник» - произведение, составленное из отдельных эпизодов. Что или кто объединяет эти части?
а) сквозной сюжет           

б) автор-повествователь             

в) цыганка Груша                  

г) Флягин
15. Почему Флягин убил Грушу?

а) из-за неразделенной любви                             
б) чтобы Груша не вернулась к князю

в) чтобы спасти ее от греха самоубийства        
г) это произошло случайно.
16.Эзопов язык – это:       
а) художественное преувеличение;                   
б) иносказание      
 в) художественное сравнение
17. Салтыков – Щедрин использовал жанр сказки, потому что:
а) стремился приблизить литературу к народу

б) очерк, фельетон, рассказ исчерпали свои возможности

в) сказка – аллегорический жанр, позволяющий в сжатой, лаконической форме поставить и решить самые сложные и запретные проблемы
18. Раскольников покушается на жизнь старухи – процентщицы из-за
а) желания обогатиться                             
б) желания отомстить Алене Ивановне                                            
в) желания проверить теорию                
г) необходимости помочь близким
19. Почему после убийства Раскольникова не воспользовался награбленным?
а) в спешке забыл взять деньги            

б) деньги не являлись целью преступления

в) из-за страха быть разоблаченным    
г) герой забыл место тайника
20. Характерными чертами высшего общества («Война  и  мир») являются (найдите лишнее)

а) предельная эгоистичность, карьеризм, корыстолюбие.   
б) патриотизм, боль за судьбу Родины.

в) интриганство, светское злоязычие                                    
г) паразитизм и праздность
21.Во время какого сражения  состоялась встреча князя Андрея и Наполеона, которая имела огромное значение в судьбе героя:
а) Аустерлицкое сражение                       
б) Шенграбенское сражение

в) Бородинское сражение                        

г) Красненское сражение

Итоговый тест по литературе за курс 10 класс

3  вариант

1. Какое произведение не принадлежит Гончарову:

а) «Обыкновенная история»    
б) «Невский проспект»

в) «Обломов»                             
г) «Обрыв»

2. Что мешает Обломову быть деятельным человеком?

а) бедность                          

б) болезнь                       

в) отсутствие цели

г) воспитание и закономерности жизни

3. Глава «Сон Обломова» включена в роман для того, чтобы:

а) расширить представление о барской жизни

б) объяснить происхождение героя

в) объяснить причины апатии и бездеятельности героя
4. Как звали лучшего друга Ильи Ильича Обломова 

а) Андрей Штольц                    б) Владимир Ленский

в) Пьер Безухов                        г) Акакий Башмачкин

5.Какой момент в биографии Е.Базарова стал переломным в осознании своей личности:

а) любовь к Одинцовой                       б) разрыв с Аркадием

в) спор с П.П.Кирсановыи                  г) посещение родителей
6. Как звали друга Евгения Базарова 

а) Андрей Штольц            
б) Владимир Ленский

в) Пьер Безухов               
г) Аркадий Кирсанов

7. Кто из героев романа «Отцы и дети» может быть «маленьким человеком»?

а) Василий Иванович Базаров            
б) Аркадий Николаевич Кирсанов

в) Николай Петрович Кирсанов         
г) Павел Петрович Кирсанов
8. Споры героев романа велись вокруг разных  вопросов, волновавших общественную мысль России. Найдите лишнее:

а) об отношении к культурному наследию                               

б) об искусстве, науке

в) о нравственных принципах и системе поведения человека

г) о положении крестьян                                  

д) об общественном долге, о воспитании
9. Почему Одинцова не ответила на любовь Евгения Базарова?

а) он был ей неинтересен                   
б) она была влюблена в другого

в) Базаров был ниже по социальному положению

г) спокойная жизнь ей была дороже
10.Определите характер повествования в «Очарованном страннике»:

а) объективно – повествовательный           
б) дневниковая форма

в) сказовый, от первого лица                    
г) эпистолярный
11.С каким былинным богатырем сравнивает И.С.Флягина автор

а) Алеша Попович                   
б) Добрыня Никитич

в) Илья Муромец                    
г) Савелий – богатырь Святорусский
12 .Раскольников покушается на жизнь старухи – процентщицы из-за

а) желания обогатиться

б) желания отомстить Алене Ивановне

в) желания проверить теорию

г) необходимости помочь близким
13.Почему после убийства Раскольникова не воспользовался награбленным?

а) в спешке забыл взять деньги

б) герой забыл место тайника 
в) из-за страха быть разоблаченным

г) деньги не являлись целью преступления
14. После совершенного преступления Раскольников ищет сочувствия у Сони потому, что:
а) она тоже «переступила» нормы человеческой морали;

б) нуждается в чьем – либо участии, ведь он «как ножницами отрезал себя» от всего мира;

в) она не выдаст его;

г) ему больше некуда идти.
15. Произведение «Кому на Руси жить хорошо»

а) роман-эпопея        б) рассказ-эпопея          в) поэма-эпопея        г) повесть-эпопея
16. Кого Некрасов называет счастливым в поэме «Кому на Руси жить хорошо»?

а) купчину толстопузого                      
б) Григория Добросклонова

в) попа                                                     
г) мужиков
17. О каком персонаже идет речь?

Осанистая женщина,

Широкая и плотная,

Лет тридцати осьми.

Красива; волос с проседью,

Глаза большие, строгие,

а) проворная Орефьевна, бурмистрова кума           
б) Ненила Власьевна

в) княжна Переметьева                                             
г) Матрена Тимофеевна
18. Как называется авторское пояснение, предваряющее или сопровождающее ход действия в пьесе

а) сноска         б) ремарка           в) пояснение               г) сопровождение 
19. К какому типу литературных героев принадлежала Кабаниха

а) «лишний человек»                  б) герой-резонер 

в) «маленький человек»             г) «самодур»
20. Кто написал критическую статью «Луч света в темном царстве» о «Грозе»?

а) В. Г. Белинский                                б) Н. Г. Чернышевский

в) Н. А. Добролюбов                             г) Д. И. Писарев
21. Идея художественного произведения – это
а)  обобщающая мысль литературного произведения, отражающая отношение автора к действительности

б) зримое представление облика человека, явления, предмета

в) факты и явления жизни, которые писатель изображает, типические  характеры и ситуации, отображенные автором и преображенные в системе данного произведения
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